

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Фрибург помогает Нова Фрибурго | Les Fribourgeois solidaires de Nova Friburgo

Автор: Людмила Клот, [Фрибург](#), 20.01.2011.



На улицах Нова Фрибурго после наводнения (www.novafribourg.ch)

После жестокого наводнения в Бразилии швейцарцы проявили солидарность, собрав 130 тысяч франков на восстановительные работы в бразильском городе Нова Фрибурго, основанном в 19 веке швейцарскими колонистами.

|

Touchés par les intempéries qui se sont abattues sur la région de Nova Friburgo, les Fribourgeois viennent en aide à la ville brésilienne de l'Etat de Rio de Janeiro. Le canton et la ville de Fribourg se montrent solidaires en mettant au total la somme de 130.000 francs à disposition de l'aide à la reconstruction et à la prévention dans les zones à risque.

Les Fribourgeois solidaires de Nova Friburgo

Город Нова Фрибурго расположен в горах в 130 километрах от Рио-де-Жанейро. В ночь с 11 на 12 января этот регион пережил самую серьезную природную катастрофу в своей истории. После 30 часов непрерывного жестокого ливня реки вышли из берегов, слои земли сдвинулись, дома были разрушены – наводнение привело к гибели около 300 человек. Всего в стране более 14 тысяч жителей были эвакуированы из районов бедствия, более 2 тысяч остались без кровла, передает Associated Press.



Как стало известно вчера, швейцарский кантон и город Фрибург совместно собрали сумму в 130 000 франков, которую предоставят жителям Нова Фрибурго в качестве финансовой помощи. Швейцарская сторона будет участвовать в работе по восстановлению общественной инфраструктуры – школ, больниц, а также профилактики в зонах риска.

100 000 франков предоставит кантон и 30 000 – город Фрибург. Руководство также призывает граждан быть солидарными и поддержать ассоциацию «Фрибург – Нова Фрибурго», связывающую швейцарцев со своими «бразильскими двоюродными братьями».

О каких родственниках идет речь? Ведь Нова Фрибурго – или Новый Фрибург - когда-то была крупнейшей в истории швейцарской колонией, основанной в 1819 году 2006 эмигрантами. Из них больше всего было уроженцев Фрибурга – 830 человек, 500 человек приехали сюда из Юры и Берна , Вале – 160, Во – 90, Аргау – 143, Золотурна - 118, и Люцерна - 140.

В начале 19 века Конфедерация вовсе не была обеспеченной страной – жители ее нередко страдали от нищеты и голода. Настолько, что многие семьи готовы были покинуть родину и попытать счастья в чужих краях, где плодородная почва, а удача непременно должна улыбнуться тому, кто готов много трудиться. Мы уже рассказывали о швейцарской колонии Шабаг, появившейся в это время на Черном море под Одессой, и о трех поколениях [«швейцарских виноделов российского царя»](#), уроженцев кантона Во.

Года 1816 и 1817 ознаменовались в Швейцарии самыми большими неурожаями... Бразилия в этот момент уже была не португальской колонией, а развивающимся государством, строящим свою экономику на базе сельского хозяйства. В 1818 году представитель Фрибурга подписал в Рио-де-Жанейро договор о колонизации, по которому Бразилия бесплатно предоставила швейцарцам земли. Мечта иметь в собственности плодородный уголок в чудесной стране, где нет ни холода, ни снега, захватили множество швейцарских крестьян: в итоге более двух тысяч человек решились на эмиграцию, чтобы попытать счастья в Бразилии.



3 Suíços do Brasil

www.suicosdobrasil.com.br

www.swissworld.org



Путь их было долгим и трагическим. 4 июля 1819 года путешественники отправились из Эставайе-ле-Лак, благословленные епископом. На корабле они достигли Базеля, собирая примкнувших по дороге. По Рейну спустились в Голландию, где шесть недель ждали корабля: там будущих эмигрантов атаковала малярия, и многие умерли. Наконец, в сентябре швейцарцы начали переправляться через океан – корабль одна за другой атакуют бури, ломая снасти, на борту инфекции, мертвых сбрасывают в море акулам. 400 человек не доехало до Южной Америки, зато выжившие счастливцы через три месяца спустились на землю, где впервые в жизни попробовали бананы и апельсины.

Достигнув Рио-де-Жанейро, они поднялись в горы, где основали город, названный São João Batista de Nova Friburgo. К швейцарцам присоединилось множество немецких колонистов. В 1830 году поселение отказалось от статуса колонии и все административные дела стала решать мэрия. С 1890 года Нова Фрибурго считается городом, сейчас в нем проживает 180 тысяч человек, не забывающих свои историю и «швейцарское» происхождение.

О том, что Швейцария не оставит без своего содействия Бразилию после наводнений, заявила недавно и президент Конфедерации Мишлин Кальми-Ре на [прессконференции](#) в Женеве, подчеркнув, что помочь не ограничится только Нова Фрибурго. Три эксперта из Корпуса гуманитарной помощи (CSA) прибыли в прошлые выходные в Рио-де-Жанейро, чтобы оценить масштабы бедствия и определить последовательность действий.

[Женева](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/11184>